

Космологические Заметки и Вопросы, также Ответы М. М. Получено в Янв. 1882.

Аллахабад.

/1/ Я представляю себе, что при конце Праляйи, импульс, всеобщий Дхван-Коганани, развивается из хаоса ряд миров не одновременно, но <sup>в</sup> последовательности. Старания понять каким образом каждый из них, в силу полученного основного импульса, последовательно выливается из предшествующего ему, может быть, лучше отложить, пока я не осознаю работу всей машины — цикла миров — после того, как все ее части проявились в битие.

/1/ Ваше представление правильное. Ничто в мире не возникает внезапно, все подчинено одному и тому же закону постепенной эволюции. Раз вы осознаете <sup>те</sup> процесс великого цикла одной сферы, вы поймете все остальные. Один человек рождается подобно другому, одна раса нарождается, развивается и приходит в упадок как и все остальные расы. Природа следует по тем же самым бороздам, как в "создании" мира, так и конара. Изучая эзотерическую космогонию, устремите духовный взор на физиологический процесс человеческого рождения; исходите от причины к следствию, устанавливая..... следуйте аналогиям между..... человека и мира. В нашей доктрине.... найдете необходимым синтетические методы/..... вы должны будете охватить все... .. то есть слить макрокосм ..... с/микр/ космос — прежде чем вы соедините/..... изучать части по отдельности или же анализировать их с пользой для нашего усвоения. Космогония есть одухотворенная физиология мира ибо существует лишь единый закон.

/2/ <sup>2</sup> Взав середину периода деятельности, между двумя праляями, т.е. манвантари — как я понимаю, происходит следующее: Атомы <sup>сферичные</sup> поляризуются в высочайшей области духовного ~~отлива~~ <sup>из</sup> за покрова первоначальной космической материи. Магнетический импульс, завершив это воздействие, переходит от одной минеральной формы к другой в пределах первой сферы до тех пор пока он не закончит своего круга существования в этом царстве первой сферы, а затем он силой притяжения <sup>вниз</sup> ~~исходит~~ во вторую сферу, <sup>в кондензации</sup> ~~исходит~~.

/2/ Поляризуется сама собой в процессе движения, устремленные непреодолимой Силою в действия. В Космогонии и в работе природы положительные и отрицательные, или активные и пассивные силы отвечают мужскому и женскому принципу. Вадэ духовное исхождение происходит не "из за покров", но есть мужское семя, падающее в покров космической материи. Активный принцип привлекается пассивным и, в этом безостановочном преследовании негативного положительным, Великий Наг /змея/ - эмблема вечности притягивает свой хвост в <sup>сторону</sup> пасть, образуя, таким образом, круг /цикл в вечности/. Отсюда эмблема - лингам, шалло и этис. Единое и главное свойство всемирного духовного принципа - несознательного, но вечно-действенного жизнедателя - распространяться и проливать; тогда как материальный принцип собирает и оплодотворяет. Будучи вне сознания и вне существования, когда они раз<sup>о</sup>единены, они становятся сознанием и жизнью в сочтении. Также отсюда - Брахма от санскритского корня "брик" означает - распространяться, расти или оплодотворять. Брахма есть лишь оживотворяющая и распространяющаяся сила природы в ее вечной эволюции.

/3/ Мири следствий находятся ли они между мирами деятельности в нисходящем порядке?

/3/ Мири следствий не есть лока или местонахождение. Они есть темя мира причин, их души - мири имеют, подобно людям, свои семь принципов, которые развиваются и растут одновременно с телом. Таким образом, теле человека привязано и остается всегда внутри тела его планеты; его индивидуальная дживатма - жизненный принцип, то, что в физиологии называется животным магнетизмом, возвращается после смерти к своему источнику - Сохату; его линга шарирам будет вовлечена в Акашу; его Намарупа вновь сменяется со Всемирной Шакти - Силою-Воли или всемирной энергией; его "животная душа", заимствованная из дыхания Всемирного Разума, возвратится к Дхиан Коранам; его шестой принцип, будет-ли он втянут или извергнут из Лона Великого Пассивного Принципа, должен остаться в своей собственной сфере - или как часть сырого материала или же как индивидуализированная сущность, чтобы вновь родиться в высшем мире причин. Седьмой понесет его из Девачана и последует за новым Эго к его месту перевоплощения.

/4/ Магнитный импульс, который еще не может быть понят, как индивидуальность - вступает во вторую сферу в то же самое /минеральное/ царство, и которому он принадлежал в первой сфере и здесь он пробегает круг минеральных воплощений, после чего он переходит на третью сферу. Наша земля все еще является для него сферой необходимости. Отсюда он переходит в верхние сферы - после достижения высшей среди них переходит в растительное царство первой сферы.

Без нового импульса со стороны творческой силы свыше, его прохождение вокруг цикла миров, в виде минерального принципа, развилось некие притяжения или поляризации, которые заставляют его принять низшие формы растительного царства - в формах растительных он последовательно проходит через цикл миров, который все еще является кругом необходимости, / ибо чувство ответственности не могло еще нарости в несознательной индивидуальности и потому она не может ни в одной из стадий своего продвижения избрать тот или иной из расходящихся путей/. Или может быть имеется даже в жизни растения, если и не ответственность то, нечто такое, что могло бы ускорить или остановить рост его в этой стадии его прогресса?

Окончив весь цикл, как растение, растущая индивидуальность развивается в следующем круговом прохождении в животную форму.

/4/ Эволюция миров не может рассматриваться отдельно от эволюции всего, созданного или же имеющего бытие в этих мирах. Принятые Вами представления о Космогонии - как с точки зрения теологии так и науки - не способствуют решению ни одной какой либо антропологической или даже этнологической проблемы, и они встают на вашем пути, как только вы пытаетесь разрешить проблему рас на нашей планете. Когда человек начинает говорить о создании и о происхождении человека, он беспрестанно сталкивается с <sup>фактами</sup> фактами. Если вы будете утверждать: "наша планета и человек были созданы" вы постоянно будете сражаться против несомненных фактов, анализируя их и теряя время над пустякими подробностями - не будучи в состоянии охватить всего целого. Но раз мы допустим, что наша планета и сами мы не более созданы, нежели эта ледяная гора, которая сейчас передо мною и, что планета и человек является лишь - состояниями на определенное время; что их настоящая видимость - геологическая и

антропологическая - времена <sup>и</sup> и есть лишь условность, соответствующая им на той стадии эволюции, которой они достигли в нисходящем цикле - все станет логичным. Вы легко поймете, что именно подразумевается под "одним и единым" элементом или принципом во Вселенной - при том андрогинным; поймете что есть семиглавый змий Кунми - Аманта, Наг вокруг Будды - великий Дракон-Вечность, закуливающий своей активной головой своей пассивный хвост Вечность, из эманации которой возникают миры, существа и все сущее. Вы поймете причину, почему первый философ провозгласил ВСЕ - Майей - исключая этого одного принципа, который спит лишь во время Великих Прадай. - "Ночей Бахми".

Теперь вдувайтесь: Наг пробуждается. Он испускает тяжелый вздох, и последний ссылается подобно электрическому току вдоль провода, окружающего Пространства. Подойдите к вашему роялю и ударьте в нижнем регистре последовательно семь нот нижней октавы - вверх и вниз. Начните пианиссимо: кресцендо с первой клавиши, и ударив форте последнюю, нижнюю ноту, возвращайтесь диминуэндо, извлекая из нашей последней, нижней ноты еле-уловимый звук - "морендо пианиссимо." Первая и последняя нота представляет для вас первую и последнюю сферу в цикле эволюции - наивысшие! Ту, которую вы ударили один раз, есть наша планета. Запомните, что вы должны изменить порядок на рояле; начните с седьмой ноты, а не с первой. Семь гласных, которые неки египетские жрецы, семи лучам восходящего солнца и на которые стывчал Мемнон, означали именно это. Единый жизненный принцип, когда он в действии, движется кружно, как это известно даже (физической науке. Он движется, круговращаясь в человеческом теле, в котором голова представляет и есть для микрокосма /физического мира материи/ то же, что и вершина циклов для Макрокосма /мира всемирных Духовных Сил/; то же может быть сказано и в отношении миров и великого нисходящего и восходящего "цикла необходимости". Все подчинено Одному Закону. Человек имеет свои семь принципов, зачатки которых он приносит с собой при рождении. Подобно имеет их и планета или мир. От первой до последней, каждая сфера имеет свой мир следствий, прохождение через который представит место конечного отдыха каждому из человеческих принципов - за исключением седьмого. Мир В А нарождается

и вместе с ним, прилепившись, как ракушки ко дну корабля в движении - развивается, из его первого дыхания жизни, все живущие существа его атмосферы из до сих пор инертных зародышей, пробужденных теперь к жизни с первым движением этой сферы.

Со сферой А начинается минеральное царство и пробегает круг минеральной эволюции. Во времени ее завершения сфера В. проявляется в об'ективность и привлекает к себе жизнь, закончившую свой круг в сфере А и ставшую кашишкой. / Источник жизни неослабеваем, ибо, вопреки тому, что Аракиев, осужденная вечно прятать свои пряжу - исключая периодов Пралай / Затем проявляется растительная жизнь на сфере А и тот же процесс повторяется. В своем нисходящем беге "жизнь" с каждым состоянием становится грубее, более материальной; в восходящем беге - более бесплотной. Нет - не может быть никакой ответственности до тех пор пока материя и дух не уравновесит-ся надлежащим образом. До человека "жизнь", в какой бы то ни было форме, не более ответственна, нежели утробный плод, проходящий во чреве матери через все формы жизни, как минерал, растение, животное, чтобы, наконец, стать Человеком.

/3/. Откуда получает он животную душу, свой пятый принцип? Не находилась ли потенциальность этого от начала в основном магнитном импульсе, заключенном в минерале или же при каждом переходе с последнего мира по восходящей дуге к первой сфере, он проходит, так сказать, через океан духа и воспринимает какой либо новый принцип?

*Модель об'екта*  
/5/ Итак как вы видите, его пятый принцип развивается изнутри его самого, ибо человек, как вы хорошо выразились, имеет в себе "потенциальность" всех семи принципов в зародыше, с самого момента его появления в первом мире жизни, в виде туманного дыхания, которое сгущается и твердеет вместе с родной ему сферой.

Дух или Жизнь - неделимы. И когда мы говорим о седьмом принципе, то мы предполагаем не качество или количество, еще меньше форму, но скорее Пространство, занятое в этом океане духа результатами или следствиями - /благими, как все таковые, у каждого сотрудника природы/ - запечатленными в нем.

/6/ Из высшей животной / не человеческой / формы в сфере 1 - каким образом переходит он в сферу 11? Невозможно представить себе, что он может спуститься там в

низшую животную форму, но иначе каким образом может он пройти весь цикл жизни на каждой планете поочередно?

Если он пробегает свой цикл спирально/т. е. начиная от первой формы на сфере 1., после к первой форме на сфере 11, и т.д. - затем ко второй форме на сфере 1, 11, 111 и т. д., и дальше в третьей форме на сфере 1..... до седьмой/, то мне кажется что то же самое правило должно быть применимо к минеральным и растительным индивидуальностям, если только они их имеют, но, в то же время некоторые вещи, особенно мне раньше, как бы противоречат этому. / УКАЖИТЕ ИХ И ОНИ БУДУТ ОТВЕЧЕНЫ И ОБЪЯСНЕННЫ /

Пока что я должен работать над этой гипотезой.

/ Пройдя весь цикл в высшей животной форме, животная душа в своем следующем погружении в океан духа, приобретает седьмой принцип, который одаряет ее шестым. Этим предопределяется ее будущее на Земле и при окончании земной жизни она сохраняет достаточно жизнеспособности, чтобы собственными силами удержать седьмой принцип и или же теряет его и перестает существовать, как отдельное существо. ВСЕ ЭТО НЕПРАВИЛЬНО ПОНЯТО.

СЕДЬМОЙ ПРИНЦИП ВСЕГДА НАЛИЦО, КАК СКРЫТАЯ СИЛА В КАЖДОМ ПРИНЦИПЕ - ДАЖЕ В ТЕЛЕ. КАК МАКРОКОСМИЧЕСКОЕ ЦЕЛОЕ, ОН ДАЖЕ НАХОДИТСЯ В НИЖНЕЙ СФЕРЕ, НО ТАМ НЕТ НИЧЕГО, ЧТО МОГЛО БЫ АССИМИЛИРОВАТЬ ЕГО С СОБОЮ.

/6/ Почему "невозможно представить себе"? Раз высочайшая животная форма в сфере 1 или A - безответственна, то нет деградации для нее оказаться в сфере 11 или B. виде бесконечно малой частицы этой сферы. Находясь в своем восходящем бере, человек, как вам было сказано, находит там даже самые низшие животные формы выше, нежели он сам был на Земле. Как можете вы знать, что человек и животное и даже жизнь на ее зачаточных ступенях, не будет там в тысячу раз выше, нежели здесь? Кроме того, каждое царство /мы имеем их семь - тогда как вы знаете только три/ подразделено на семь степеней или классов. Человек /физически/ есть соединение всех царств, духовно-же - индивидуальность его несколько не будет хуже от того, что она была заключена в оболочке муравья а не находилась внутри короля. Не внешняя или

физическая форма обеспечивает или осверняет все пять принципов, но лишь умест-  
венная извращенность. Лишь в своем четвертом большом круге, когда человек вступа-  
ет в полное овладение своей Мама-энергией и достигает полной зрелости, становит-  
ся он вполне ответственным, и в шестом круге он может стать Буддой, а на седьмом  
перед Пралайей - "Дхиан Мораном". Минералы, растения, животное, человек, все они  
должны пробегать свои семь кругов в течение периода деятельности земли - Маха  
Кри /Великой Кри/ Я не буду вдаваться здесь в подробности минеральной и расти-  
тельной эволюции, но укажу лишь на человека или животного-человека. Он устремляет-  
ся вниз, как протая духовная сущность - несознательный седьмой принцип /пара-  
брахман в отличие от Пара-парабрахмана/ - с зародками других шести принципов,  
лежащими сокрытыми и спящими в нем. Уплотняясь в каждой сфере - его шесть прин-  
ципов при этом проходят через миры следствий, а его внешняя форма в мирах причин/  
для этих миров или стадий на нисходящей дуге, мы имеем другие наименования/, когда  
он достигает нашей планеты он является лишь прекрасным снопом света в сфере, ко-  
торая сама еще чиста и незапятнана /ибо человечество и все живущие существа на  
ней уплотняются в своей материальности вместе с планетой/. В этой стадии наша  
земля подобно голове новорожденного младенца - мягкая, с неопределенными <sup>областями</sup> ~~черта-~~  
ми, а человек - Адам, <sup>иже с</sup> ~~де того что~~ "дыхание жизни было вдувано в его издрис" /при-  
зову выдержку из валих искаженных Писаний для вашего лучшего понимания/. Для  
человека и природы /нашей планеты/ - это есть день - первый /обратите внимание  
на искаженную традицию в валих Библии/ Человек №1 появляется на вершине цикла  
сфер, на сфере 1-ой после завершения семи кругов или периодов двух царств /извест-  
ных вам/ и, таким образом, говорится с его сотворении на восьмой день/ см. Библию,  
гл 11 и заметьте стих 5-ый и 6-ой и задумайтесь над тем, что подразумевается под  
"туманом" - и стих 7-ой, где Закон, всемирный, великий Ториевщик назван "Богом"  
христианами и Евреями и понят, как Эволюция, кабалистами./ В течение этого перво-  
го круга "человек-животное" пробегает, как говорите вы", свой цикл спиралеобразно.  
По нисходящей дуге - откуда он после завершения седьмого круга животной жизни,  
начинает свои собственные индивидуальные семь кругов - он должен вступить в каж-

дую сферу не как низшее животное, как вы это понимаете, но как низший человек, ибо в течение цикла, который предшествовал его человеческому кругу, он проявлялся, как самый высокий тип животного. Вад "Господь Бог", говорит Библия, глава 1-ая - стих 25 и 26-ой, сотворил все сущее, сказал " сотвори человека по образу и подобию нашему и т. д. и сотворил человека - двуполой обезьяной? /исчезнувший вид на нашей планете/ - наиболее разумным видом среди животного царства, потомство которой вы находите в антропоидах наших дней. Будете-ли вы отрицать возможность, что высочайшие антропоиды следующей сферы будут более разумными, нежели некоторые люди здесь, например - дикари, африканская раса карликов и наши Ветды на Цейлоне? Не человеку не предстоит подобное унижение, после того как он достиг четвертой стадии своих циклических кругов. Подобно низким формам жизни и существам на протяжении его первого, второго и третьего круга и пока он еще лишь безответственное соединение чистой матери и чистого духа /ни одно из них еще не осмысленно осознанием их возможных назначений и применений/ в первой сфере, где он выполнил свой местный, семиречный круг эволюционного процесса от самой нижней ступени высочайшего типа - скажем - от антропоидов до первоначального человека, конечно, он вступает на II 2, как "обезьяна" /последнее слово употреблено для вашего лучшего понимания/. В этом круге или стадии его индивидуальность так же спит в нем, как и индивидуальность утробного плода в период нарастания. Он не имеет ни сознания, ни чувств, ибо он начинает, как рудиментарный астральный человек и прибывает на нашу планету, как примитивный физический человек. До сих пор, это было лишь простое прохождение механического движения. Делания и сознания является одновременно самоопределяющими, а также и *деятельными* причинами, но воля человека, его рас-судок и сознание проснутся в нем лишь, когда его четвертый принцип "Кама" соз-реет и завершится, благодаря своему /сериатии/ соприкосанию с Кама или энергетическими силами всех форм, через которые человек прошел в своих предыдущих трех кругах. В цикле эволюции после Пралайи; Человечествово наших дней находится у своего четвертого круга /человечество, как род или вид, но не как раса, заметьте это/. И как его различные расы, так и его индивидуальные особи среди них, без-

сознательно для самих себя, выполняют свои местные, земные семиричные циклы - отсюда та огромная разница в степени их умственного развития, энергии и т. д. Теперь каждая индивидуальность будет подвигаться на восходящей дуге закону Возмещения-Кармы и смерти соответственно. Совершенный человек или существо, которое достигнет полного совершенства, /при котором каждый из его семи принципов вполне созреет/ не будет больше рождаться здесь. Его местный, земной цикл закончен и он или должен продвигаться дальше вверх или - быть уничтоженным, как индивидуальность. /Не законченные существа должны вновь рождаться или воплощаться/. В своем пятом круге, после частичной Нирваны, когда зенит большего цикла достигнут, они становятся ответственными в своем нисхождении от сферы к сфере, ибо должны появиться на этой Земле, как еще более совершенная и разумная раса. Это нисхождение не началось, но начнется скоро. Не сколько - какое множество будет уничтожено на своем пути!

Вышесказанное есть правило. Будды и Аватары составляют исключение, ибо, воистину мы, еще имеем нескольких Аватаров, оставленных нам на Земле.

/7/ Животная душа, которая в своих последовательных прохождениях цикла, потеряла, так сказать, силу импульса, несущего ее раньше мимо расходящегося пути вниз, и который разделяется здесь, попадает в низший мир, в котором в течение сравнительно короткого цикла, индивидуальность ее растворяется. -

Но подобное возможно лишь в случае животной души, которая при сочетании с духом, не развила устойчивого шестого принципа. Если бы она выполнила это и если бы шестой принцип, притянув к себе индивидуальность законченного человека, иссушил бы при этом низший пятый принцип - подобно цветку /агави/, который распускается, иссушает свои листья - тогда животная душа была бы лишена достаточного сцепления, чтобы вступить в новое существование в низшем мире и скоро растворилась бы в сфере притяжения земли.

/7/ Исправив ваши понятия на основании вышесказанного, вы теперь лучше поймете. Вся индивидуальность сосредотачивается в трех средних или 3-ем, 4-ом и 5-ом принципе. В течении земной жизни все это сосредоточено в четвертом центре энергии,

желания, воли. Г-н Хьюм отлично определил различие между личностью и индивидуальностью. Парвал, едва переживает - последняя, чтобы успешно пребежать свое семи-ричное нисходящее и восходящее продвижение, должна ассимилировать вечную, жизненную мощь, пребывающую лишь в седьмой и, затем слить три принципа /4, 5, и 7-ой в один нестой/. Те, кто преуспеет в этом становятся Буддами, Лхиаи Коганам и т. д. Главная цель нашей борьбы и посвящений заключается в достижении этого слияния пока мы еще на этой Земле. Для тех, кто будут успешны в этом, нет ничего устрашающего в течение пятого, шестого и седьмого круга - но эта Тайна. Наш возлюбленный К. Х. находится на пути к Достижению - высочайшему, как на этой Земле, так и за пределами ее. Я должен поблагодарить вас за все, что вы сделали для наших двух друзей /Б. П. Бл. и Ольк/. Мы никогда не забудем этого долга признательности по отношению к Вам.

М.

В течение краткого времени вы не услышите ни обо мне, ни от меня - будьте ГОТОВЫ.